
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 165
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 12 december 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Eergerelateerd geweld, meisjesbesnijdenis en achterlating in het buitenland  -  Meldingen 
door onderwijssector

1. Zijn in de onderwijssector (scholen, CLB’s, …) cijfers beschikbaar over eergerelateerd 
geweld, (vermoeden van) meisjesbesnijdenis of achterlating in het buitenland? 

Zo ja, hoe vaak werd hiervan de voorbije drie jaar melding gemaakt door 
leerkrachten/scholen? Graag cijfers per gemeente. 

Zo neen, waarom worden deze cijfers niet bijgehouden?

2. Welke procedure moeten leerkrachten/scholen volgen bij een (vermoeden van) 
eergerelateerd geweld, meisjesbesnijdenis of achterlating? Bij wie moeten ze de 
melding doen? Wordt de leerkracht/school die de melding deed op de hoogte 
gehouden van het onderzoek en/of eventuele maatregelen?

3. Welk gevolg wordt gegeven aan deze meldingen?

4. Welke beleidsmaatregelen zal de minister ter zake nemen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 165 van 12 december 2019
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Er worden hierover geen cijfers bijgehouden. 

2-3.Bij een vermoeden van eergerelateerd geweld kan de school contact opnemen met 
haar centrum voor leerlingenbegeleiding (CLB) dat verder de nodige stappen kan 
ondernemen. Zij kunnen o.a. het gesprek aangaan met de leerling en ouders, 
doorverwijzen naar gepaste hulpverlening of indien nodig aanmelden bij de 
gemandateerde voorzieningen of rechtstreeks bij parket (verontrusting). Specifiek bij 
grote vermoedens van vrouwelijke genitale verminking (VGV) zullen de leerlingen en 
de ouders worden verwezen naar een centrum met forensische expertise voor een 
lichamelijk onderzoek. Ik merk hierbij wel op dat een CLB-medewerker tijdens een 
systematisch contact geen lichamelijk onderzoek zal uitvoeren om vrouwelijke genitale 
verminking (VGV) op te sporen.

Om CLB’s en scholen te ondersteunen werd er binnen het Vlaams Forum 
Kindermishandeling een stappenplan VGV voor de CLB’s ontwikkeld. 

Daarnaast zorgden het Steunpunt Algemeen Welzijnswerk en vzw Zijn samen voor een 
signaallijst voor leerkrachten en andere hulpverleners om eergerelateerd geweld 
sneller te herkennen en correct te reageren.

Indien een school geconfronteerd wordt met een acute verontrustende situatie met 
een leerling dient zij onmiddellijk de politie op de hoogte te brengen.

4. Sinds 2001 concretiseert België zijn beleid ter bestrijding van gendergerelateerd 
geweld via een nationaal actieplan (NAP). Het actieplan concentreert zich op de 
volgende vormen van geweld: partnergeweld, vrouwelijke genitale verminkingen, 
gedwongen huwelijken, (zogenaamd) eergerelateerd geweld en seksueel geweld. Het 
NAP beoogt een coherente en gecoördineerde aanpak waarbij zowel de federale 
overheid, de gemeenschappen als de gewesten nauw samenwerken. Momenteel wordt 
er – onder coördinatie van het Instituut voor de gelijkheid van vrouwen en mannen – 
een nieuw NAP 2020-2024 voorbereid. Een ontwerp van een nieuw NAP zal de 
komende maanden met alle bevoegde administratieve en politieke autoriteiten worden 
besproken en afgerond. 

Op 21 december 2018 werd het engagement om (beleidsdomeinovertsijgend) in te 
zetten op de ‘bevordering en bescherming van de fysieke, psychische en seksuele 
integriteit’ hernieuwd via een nieuwe mededeling aan de Vlaamse Regering. Ook ik zal 
als minister van Onderwijs werk blijven maken van de bescherming van de fysieke, 
psychische en seksuele integriteit van leerlingen. 

Verder zijn er geen bijkomende specifieke initiatieven gepland aangaande dit 
fenomeen.

https://www.vwvj.be/sites/default/files/gynecologie/2015_03_18_stappenplan_vrouwelijke_genitale_verminking_voor_clb_versie_3_def.pdf
https://www.kennisplein.be/Pages/Signaallijst-eergerelateerd-geweld.aspx

